

水田耕作机列入省制造业重点领域首台套产品 智能农机提升马力深耕希望田野



星莱和公司员工正在调试插秧机。

日前,趁着天放晴,由浙江四方集团员工组成的义务收割机连队,从花街开到方岩,一路帮农户收割稻谷。边割边测试新收割机性能,一举两得。带队的王敬说,四方收割机还“哒哒哒”开到了缅甸,转眼就将大片稻田变成黄澄澄的谷堆,引来当地农民纷纷点赞,并接到了该国经销商的一批订单。不止是四方,星莱和、威力、挺能胜等企业所产的永康造农机具纷纷驶往全国各地甚至国外的沃野阡陌,耕耘丰收梦想。

记者 舒姿

高端农机抢占市场

作为我市传统农机生产龙头企业,四方集团积极转变发展思路,由主产中小型农机向大型、高端、智能化转型,产品远销东南亚。

亚洲是水稻主产区,对农机需求旺盛,这一领域以前一直被日本垄断。为打破垄断,公司投入大量人力物力,成功研制水田耕作机。四方集团总工程师李红阳说,该产品采用履带拖拉机为移动底盘,配置宽幅2.0-2.3米的旋耕机,作业效率为3-6亩/小时,获评2016年浙江省装备制造业重点领域首台套产品。未来,该机器还将装置智能化系统,实现一个遥控器在手,农户在岸上即可操控机器作业。

与四方集团一样,星月集团旗下的浙江星莱和农业装备有限公司虽涉入农机领域时间不长,但也把着力点放在高端农机研发上。在刚结束的全国农机展上,该公司的插秧机赚足了眼球,吸引海内外客商纷纷驻足。

这款高速可乘坐式插秧机同时可插6-8行秧,能插值毯型、钵型秧苗,一小时插秧6-9亩地,作业一亩

地只需0.8L柴油。插秧机投放市场后,反响不错,今年已售出200台,手上还有明年春耕订单待生产。星莱和公司总经理李波军说。

抱团发展有望弯道超车

星莱和公司有底气进军农机产业,并收效不错,得益于星月集团在发动机、变速箱等核心部件自主研发上提供了强有力的技术支撑。解决了核心问题,其余就简单多了。李波军是动力专家出身,此前虽未接触农机领域,可凭借扎实的动力理论与实践能力,潜心钻研两年后,他对农机技术要点已是如数家珍。

永康完全能把农机产业做大做强,工业基础扎实,目前整机生产企业仅五六家,可配套企业少说也有几百家,整合起来将是一股不容小觑的力量。李红阳说,遗憾的是,农机产业发展速度缓慢,与门业、车业等优势产业比,存在大型企业少、低端产品过剩等问题,产品局限于手扶拖拉机、收割机或小型农具上,对甘蔗、油料、棉花等作物生产机械化产品的研发更是为零。

李红阳、李波军都参加了此次全国农机博览会,不约而同地发现,

我市所产主要农业机械产品与国内其他企业相比,在技术上还存在不少差距。走出去方知与中联、雷沃重机等全国领先的农机企业存在一定的差距,他们的生产水平已与欧美国家差距不大,玉米收割机作业幅度可达8m。李红阳说。

永康整体上有那么一二款明星产品,但多数产品还处于中低端。李波军坦言。

据悉,10月30日国家发布了《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》,指出实行所有权、承包权、经营权分置并行。农村土地经营权的独立运行,可以更大范围地优化配置,既提高农业效率和竞争力,向现代机械化农业又迈进了一步,这无疑将给我市企业迎来新一轮发展黄金期。

可喜的是,近年来,我市鼓励农机装备制造业科技创新,支持企业技术改造,提升产品竞争力,同时兴建农机产业园,推动产业发展。在四方、星莱和等农机企业带动下,借力现代信息科技,我市农机制造业逐步向自动化、智能化转型,提升马力深耕希望田野,欲实现农机产业弯道超车。

王力 固心智能锁上市 关门即上锁,户主出门不用担心忘带钥匙

记者 舒姿

你是否会陷入这样的尴尬?出门时忘带钥匙,只能叫开锁师傅或苦等家人回来;即使记得带钥匙出门,但又总忘记用钥匙反锁,想起来时,只能在心中默默祈祷家中不要遭遇贼手。很多普通人在生活里都可能面对这些问题,而其根源是传统安全门开门方式不够智能。

最近,王力集团将特能锁芯与智能科技完美结合,成功推出王力固心Z1系列智能锁,使户主出门不用担心忘带钥匙。

为啥?因为王力固心超C级智

能锁Z1系列可全方位自动上锁,关门即上锁,设计为四个倒钩锁舌结构,具防撬锁死功能,同时配备室内一键快开逃生功能,体现人性需求;另有锁芯自锁结构,使锁芯在非正常开启时,同时运用真假弹子的架构原理,使技术性开门高手无法辨别锁具弹子的真假性,无法技术性开门。

固心智能锁通过意大利、杭州、总部三个专业研发团队精心打造,使防技开时间远高于行业标准,而内部核心部件率先采用不锈钢材质,大大提高了防爆力开启性能、防技术开启性能和防撬性能。王力集

团营销中心总监李琼杏说,该款智能锁把采集系统、识别系统、控制系统分立,将指纹、遥控、密码、IC卡、手机、感应、脸谱和虹膜等新兴科技与传统锁具相结合。

李琼杏说,王力固心Z1系列智能锁借助王力集团遍布全国的专卖店、服务网点零距离服务消费者,不管以前用的是什么品牌的防盗门,王力固心智能锁Z1系列都可完美匹配。

值得一提的是,王力集团值此新品上市之际,推出我市用户可直减200元的优惠活动,提供上门安装和全程管家式服务。

出口企业争抢 纸黄金 前10月区域性 原产地证书签发增八成

记者 田妙联 通讯员 劳舒翼

本报讯 近日,记者从金华出入境检验检疫局永康办事处获悉,前10月,我市共签发各类区域性原产地证书6972份,涉及金额20594万美元,分别同比增长79.4%和61.3%,签证量创历史新高,将为企业节约进口关税1030万美元。

从数据来看,中国、东盟、中澳、中韩原产地证书签证量排名前三。原产地证增长迅猛,一方面是“新”协定表现出色,去年底开签的中澳、中韩自贸区原产地证书签证量分别为2029份、968份;另一方面,“老”协定后力稳健,排名首位的中国-东盟原产地证的签证量和金额分别增长17.86%和6.03%。

据悉,目前,我国原产地证书主要有“一般原产地证书、普惠制原产地证书和区域性优惠原产地证书”。在三大原产地证书中,一般原产地证书不享受关税优惠,随着普惠制原产地证书的“毕业”,该证书的实用性和签证量也逐渐降低。而区域性贸易协定的关税优惠在成员国之间是对等互惠的,企业遭遇的技术性贸易措施相对较少,区域性优惠原产地证的优惠幅度更大,领域更广泛,因而区域性优惠原产地证越来越受企业青睐,被业内誉为“纸黄金”。

金华出入境检验检疫局永康办事处提醒,企业可多了解各类原产地证关于关税减让的范围和幅度,及时申领证书,充分享受关税减免优惠。同时,企业也可研究适时调整出口产品结构,更大程度地利用自贸协定政策红利。

白炽灯退出市场 LED灯更新换代加快

记者 应柳依

本报讯 10月1日起,我国禁止进口和销售15W及以上普通照明白炽灯。新规实施近两个月,记者在五金城灯具销售专区,货架上已难见白炽灯踪迹,不少商铺都在自家招牌上标明了“节能灯、LED灯出售”等字样。

自2011年以来,白炽灯屡传将彻底退市,尽管价格便宜,但出于节能省电等多方面考虑,顾客还是选购LED灯的较多。豪门灯饰商行店主郑月秋介绍,节能灯约可照明8000个小时,LED灯照明可达几万小时,同等瓦数的LED灯亮度要比白炽灯高2-3倍,能减少日常的用电开支。

郑月秋表示,一年多前,他已停止采购白炽灯了。我市不少商户也表示,从去年开始,白炽灯便已渐渐退市,因调整及时,新规正式实施对销售商影响极小。

白炽灯在不断淘汰的同时,LED灯更新换代速度也明显加快,并逐渐普及到工业、商业、家用等照明领域。我市主要生产工业、商用等户外照明产品的浙江司贝宁工贸有限公司今年也调整了产品结构。

以前我们生产的主要是高压钠灯以及金卤灯,现在逐渐转移重心,侧重生产加工LED灯具。目前LED灯已从去年占总产量四成,逐步提升到七成。司贝宁公司总经理施志广说。